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Tentamen

Linkdpings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn:
Datum och tid:
Jourhavande larare:

Tilldtna hjadlpmedel:

732G01 Grundlaggande statistik
2015-08-14, 8-12
Bertil Wegmann

Kursboken Tillémpad statistik av Wahlin samt rdknedosa av \)alfri
modell.

Betygsgranser:

Tentamen omfattar totalt 20p. Godkant frén 12p, vél godként fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina losningar!

Uppgift 1 (5p)

Vid ett foretag genomfordes en anonym enkét for att undersoka arbetsmiljon bland de anstallda pa
féretaget. En fraga pa enkidten var (maximal arbetstid &r 50 timmar i veckan)

Hur manga timmar i veckan bedémer Du att Du arbetar effektivt?

()1-10

()11-20  ()21-30 ()31-40 ()41-50

Resultaten pa fragan sammanstilldes tillsammans med information om respondentens kon. Detta gav
foljande tabell:

Effektiv arbetstid uppdelat pd kon, antal personer i varje cell

Antal timmar 1-10 11-20 21-30 31-40 41-50
Kvinnor 10 30 90 60 10
Man 30 70 130 150 20

a) Rita ett lampligt diagram uppdelat pa kon och uttryckt i relativa frekvenser Gver

svarsférdelningen pa fragan. De relativa frekvenserna ska berdknas sa att svarsfordelningarna
inom respektive kon kan jamféras. (2p)

Berikna genomsnittligt antal effektiva arbetstimmar for respektive kdn och jamfor resultatet.
(2p)
I vilken klass av effektiva arbetstider ligger medianen om vi betraktar hela datamaterialet? (1p)



Uppgift 2 (6p)

En siljare i en glasskiosk &r sdrskilt intresserad av féljande hdndelser:
A = en kund viljer en glass som bestar av minst en kula med hallonsmak
B = en kund viljer en glass som bestar av minst en kula med lakritssmak

Siljaren beddmer att sannolikheten for handelsen A dr 30 %, sannolikheten fér handelsen B dr 20 % och
sannolikheten fér bade hindelserna A och B @r 10 %.

a) Berakna sannolikheten fér att minst en av héndelserna ovan intraffar. {2p)

b) Berakna sannolikheten fér att handelsen A intréffar, givet att hindelsen B intraffat. (2p)

¢) En dag salde saljaren glass till 100 stycken kunder. Antag att kunderna viljer glass oberoende av
varandra. Berikna sannolikheten att minst 35 av kunderna har valt en glass som bestar av minst
en kula med lakritssmak. (2p)

Uppgift 3 (2p)

| en svensk kommun med 3562 stycken invdnare har man med hjélp av ett OSU om S00 personer fran
kommunens invanare skickat ut en enkat om hélsovanor till varje person i urvalet. Utav de 900
personerna i urvalet svarade 720 stycken pé enkaten. En fraga pa enkéten var hur ménga ganger per
vecka som varje respondent drack lask. Resultatet fran denna fraga gav ett genomsnittligt vérde pa 3,2
ganger per vecka och en standardavvikelse pé 1.4 gdnger per vecka.

Berakna ett dubbelsidigt 99 % konfidensintervall fér det genomsnittliga antalet ganger per vecka som
samtliga invanare i kommunen dricker ldsk och tolka intervallet i ord. Vilka krav maste vara uppfyllda
for att konfidensintervallet ska vara giltigt?

Uppgift 4 (7p)

| dldersgruppen 16-30 &r intervjuades 78 mén och 96 kvinnor. En av fragorna var: "Hur ofta hander det
att du skrapar ner genom att slinga skrép, cigaretter eller liknande p& gatan eller i naturen?”. Av
mannen i 3ldersgruppen svarade 42.3 % "aldrig" jamfort med att 49.0 % av kvinnorna lamnade samma
svar.

a) Undersék om det finns skillnader mellan mén och kvinnor i aldersgruppen i fraga om
nedskridpningen med hjélp av ett chitva-test. Stéll upp hypoteser, genomfér hypotesprévningen
och dra slutsatser med ord. Anvénd 10 % signifikansniva. (3p)

b) Undersok fragestéliningen om skillnader i uppgift a), men anvand nu istéllet test for jdmforelse
av andelar. Stéll upp hypoteser, genomfor hypotesprévningen och dra slutsatser med ord.
Anvind 10 % signifikansniva. (3p)

¢) Antag att vi hade testat hypotesen i b) med hjélp av informationen fran ett berdknat 90 %
dubbelsidigt konfidensintervall for jamférelse av tva populationsandelar. Hade vi da dragit
samma slutsats eller ej fran detta hypotestest jamfért med hypotesprévningen i uppgift b)?
Motivera vdl. (1p)



